

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 34 (10735)

ВТОРНИК, 21 мая 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА

В Приаргунске состоялась легкоатлетическая эстафета на призы главы Приаргунского муниципального округа и газеты «Приаргунская заря».



Эти соревнования традиционные и проводятся уже более полувека. В этом году в эстафете участвовали 12 команд или 120 спортсменов. Они были разделены на три возрастные группы. В первых двух – школьники и студенты, в третьей – представители трудовых коллективов.

«Мы очень рады приветствовать всех участников сегодняшней эстафеты! Желаем вам бодрости духа, силы, воли к победе и всем – удачи», – сказа-

зала на торжественной церемонии открытия соревнований заместитель главы Приаргунского муниципального округа по социальным вопросам Татьяна Кайгородова.

Маршрут эстафеты пролегал по центральным улицам Приаргунска. Это десять этапов общей протяженностью четыре километра сто метров. По словам организаторов, эта эстафета – хорошая возможность проверить уровень подготовки спортсменов. А легкоатле-

там соревнования позволяют оценить свои силы, а также сравнить результаты с участниками других команд.

«Если говорить об образовательных учреждениях, то это подведение итогов для учителей физкультуры – как они подготовили ребят к этим стартам в течение учебного года, как они готовы пробежать эту эстафету», – говорит главный судья соревнований Николай Сидякин.

Среди производственных коллективов быстрее всех маршрут эстафеты преодолела команда Службы в пгт. Приаргунск Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю. Вторыми к финишу пришли легкоатлеты из Молодёжного, третьими – спортсмены команды «Муниципалитет» из Приаргунска.

В средней возрастной группе победителями стали учащиеся средней школы села Зоргол, второе место у студентов Приаргунского государственного колледжа, третье – у школьников Приаргунска.

В младшей возрастной группе места распределились следующим образом: первое – команда Молодёжного, второе – Приаргунска, третье – Новочурухайтуя. Все победители и призёры награждены грамотами и денежными призами.

Владимир ПЕРМИНОВ.

— ОВЦЕВОДЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЫСТАВКЕ —

Забайкальский край на втором этапе Российской выставки племенных овец и коз, который пройдёт в Чите с 6 по 9 июня, представят десять сельхозорганизаций. Об этом сообщил заместитель министра сельского хозяйства региона Александр Тюкавкин.

«Участие в предстоящей выставке примут четыре хозяйства из Агинского района: «Урдо-Ага», «Кункур», «Туншэ» и «Соло». Могойтуйский район представят четыре племенных репродуктора: «Кусочи», «Гэрэл», «Ушарбай» и сельхозкооператив имени Кирова. Из Дульдургинского района выставочных животных привезет племзавод «Родина», из Приаргунского муниципального округа – «Дружба». В настоящее время все хозяйства отобрали лучших овец и баранов забайкальской тонкорунной и агинской пород, которые сейчас находятся на отдельном стойловом содержании. Чабаны ведут за ними непрерывный уход, кормят их лучшим сеном и зерносмесью», – рассказал замминистра.

Чита в этом году во второй раз примет второй этап Российской выставки овец и коз, которая состоится на площадке комплекса «Мегаполис Спорт». Экспертной комиссии предстоит оценить селекционные достижения племенных хозяйств Сибири и Дальнего Востока. Сельхозпредприятие, продемонстрировавшее наиболее высокие показатели в развитии племенного овцеводства, получит главный приз – автомобиль «Нива», учреждённый губернатором Забайкалья Александром Осиповым.

В программе мероприятия также научно-практическая конференция, конноспортивные соревнования, ярмарка сельскохозяйственной продукции, шоу стригалей, мастер-классы и обширная культурная программа.

— ОБСТАНОВКА СЛОЖНАЯ —

В Забайкалье сохраняется сложная обстановка с ландшафтными пожарами. В этом году их количество больше чем в прошлом. Так, с начала пожароопасного периода на территории края зафиксировано 335 лесных пожаров, в прошлом году на эту же дату – 222. Ещё больше происходит степных пожаров. Их возникновению, а также быстрому распространению огня, в том числе и в Приаргунском округе, способствует ветреная и сухая погода. Кроме того, по данным синоптиков в последней декаде мая начнётся постепенное повышение дневных и ночных температур, что повысит и класс пожарной опасности.

Отметим, что в Забайкалье продолжает действовать особый противопожарный режим. Запрещено посещение лесов, сжигание мусора и травы. За нарушение виновные привлекаются к административной ответственности. Размер штрафов – от сорока тысяч до одного миллиона рублей.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

НАМЕТИЛАСЬ ТРАЕКТОРИЯ СНИЖЕНИЯ УРОВНЯ БЕДНОСТИ

По данным Федеральной службы государственной статистики за 2023 год уровень бедности населения Забайкальского края снизился с 20,8% в 2019 году до 15,4%.

Об этом на оперативном совещании в правительства края 6 мая губернатору доложила министр труда и социальной защиты населения Забайкалья Елена Калашникова.

«По данным Росстата по уровню бедности населения Забайкальского края наметилась позитивная траектория снижения, с 20,8% (215,7 тысяч человек) в 2019 году до 15,4% (153,0 тысяч человек) в 2023 году», – сказала Елена Калашникова.

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов отметил, что положительная динамика – это определенное достижение. Хотя, хотелось бы динамики побольше. «153 тысячи человека за чертой бедности – это очень плохо. С этим надо работать. Мы не имеем права расслабляться», – обратился ко всем руководителям Губернатор Забайкальского края Александр Осипов.

НОВАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЛИНИЯ

Новое производство запустила компания ООО «Глубокинское» в Чите. Предприятие занимается производством железобетонных конструкций и инертных материалов. Новый проект по выпуску ригелей и колонн для строительства домов был запущен благодаря господдержке.

«Наш фонд развития промышленности Забайкальского края предоставил в виде льготного займа 40 миллионов по программе «Развитие промышленности». Ещё столько же внесли владельцы предприятия. Сегодня мы увидели, что новая технологическая линия по выпуску ригелей и дробильно-сортировочного комплекса уже отлично работает», – рассказала министр экономического развития Забайкальского края Жаргалма Бадмажапова.

В планах у предприятия – производить более 28 тысяч кубических метров железобетонных конструкций (ригелей и прочих ЖБК) и более 70 тысяч кубических метров инертных материалов.

«Готовые изделия будут обеспечивать как собственные нужды группы компаний, в которую входит предприятие, а также готовая продукция будет реализовываться строительным организациям края. Благодаря этому проекту на предприятии получили работу 20 жителей региона», – отметила гендиректор фонда развития промышленности Забайкалья Елена Мирсанова.

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» – один из национальных проектов в России на период с 2019 по 2024 годы.

«Задача в том, чтобы поддержать развитие, убрать преграды, которые мешают бизнесу набирать силу, расширяться, создавать новые рабочие места. Лучший путь здесь – помогать создавать условия для плавного и необременительного перехода в другую категорию бизнеса», – сказал президент России Владимир Путин.

СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ НЕ СОРВЁТСЯ

Главу концессионной компании Станислава Неверова задержали в Москве. Его арестовали по решению суда в Хабаровском крае, так как он срывал строительство социальных объектов. Его обвиняют в покушении на мошенничество в особо крупном размере. Станис-

лав Неверов строил объекты в Хабаровском крае, Приморье и Забайкалье. Об этом в своем тг-канале сообщил губернатор Забайкалья Александр Осипов.

«Правительство Забайкалья с участием прокуратуры и судов смогло своевременно принудить компанию передать строительство большинства объектов в нашем регионе другим организациям», – отметил глава региона.

По данным Минстроя Забайкалья, новые концессионеры обещают привлечь средства и выполнить все графики в срок.

Школа на 500 мест в п. Забайкальск – готовность 5%. Подрядчик – ООО «Алюком»

Школа в п. Дарасуне на 520 мест – готовность 13%. Подрядчик – ООО «Сфера»

Школа в с. Смоленка на 250 мест. Готовность – 24%. Подрядчик – ООО «ЖБИ - Комплект»

Школа в с. Засопка на 520 мест. готовность – 23%. Подрядчик – «ООО ДВМ-Чита»

Школа в п. Атамановка на 520 мест. Готовность – 16%. Подрядчик – ООО «Хороший город»

Школа в п. Агинское на 520. Готовность – 5%. Подрядчик – ООО СЗ «Энергожилстрой»

Два детских сада на 270 мест в Чите. Готовность – 40%. Подрядчик – ООО «Импульс»

Детский сад в с. Акша на 159 мест. Подрядчик – ООО «Стройкон»

Детский сад в г. Борзя на 192 места. Готовность – 17%. Подрядчик – ООО «Стройкон»

Есть только два наиболее сложных объекта, которые Станислав Неверов наотрез отказался кому-то передавать, возвращать краю. Фактическое строительство там не началось. Это школы в городе Чите на 2100 мест и на 800 мест.

РЕАЛИЗАЦИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО СОЦИАЛЬНОГО СТАНДАРТА

7 мая под председательством исполняющей обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края Виктории Бессоновой состоялось первое совещание с Региональной экспертной группой по сопровождению внедрения механизма Национальной социальной инициативы и представителями исполнительных органов власти Забайкальского края в социальной сфере.

На совещании обсуждались вопросы реализации Регионального социального стандарта с целью улучшения качества жизни населения края, взаимодействия сторон по повышению удовлетворенности граждан получением социальных услуг. Коллеги поделились первоочередными планами совместных действий.

В рамках реализации Плана внедрения положений Регионального социального стандарта в Забайкальском крае совместно с РЭГ планируется:

Министерством труда и социальной защиты населения проведение верификации мероприятий Регионального социального стандарта.

Министерством здравоохранения Забайкальского края внедрение системы дружелюбных организаций.

Министерством образования и науки Забайкальского края реализация отдельных мероприятий по внедрению стандартов клиентоцентричности в сфере образования; запуск бережливых проектов в образовательных организациях Забайкальского края; совершенствование мер поддержки социально ориентированных организаций и социальных предприятий в сфере образования.

Благодаря взаимодействию сторон будут внедрены новые эффективные практики и решения по оказанию услуг в социальной сфере, которые в итоге повлияют на улучшение жизни наших граждан.

Информация правительства Забайкальского края.

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Движением #МыВместеПриаргунскийОкруг проведена очередная акция по сбору средств для поддержки бойцов, участвующих в специальной военной операции.

9 мая, в День Победы, на центральной площади Приаргунска расположился торговый ряд и летнее кафе «Всё для Победы!». Тут же стоял автомобиль УАЗ с российским флагом и флагом Победы, готовый к отправке на фронт. Его нашему движению передала Зоргольская средняя школа им. Героя Советского Союза Назара Губина. Даже как-то получилось символично – наш земляк Назар Петрович Губин защищал страну в годы Великой Отечественной войны от фашизма и автомобиль отправился в зону СВО, чтобы помогать нашим бойцам выполнять боевые задачи в борьбе с неофашизмом.

Торговый ряд был богат выпечкой. Чего только здесь не было: чебуреки, пахлава, слойки с греческим орехом, курники, сладкие трубочки, разнообразное печенье, пирожки, сосиски в тесте, пицца... Сложно всё перечислить.

Здесь же все желающие могли купить плов и шашлыки из баранины, свинины, курицы. Забегая вперёд скажу, что всё было раскуплено до последней печеньюшки и до последнего кусочка шашлыка! Люди могли здесь же за столиками поесть плов, шашлыки, попить горячий чай с молоком со сливкой и вкуснейшей выпечкой.

Выражаем огромную благодарность Александру Михайловичу Козлову и его коллектиvu пекарни за вкуснейший хлебушек. За предоставленную свинину – Ксении Константиновне Косаревой, Чингису Мункоевичу Ургэн, за баранину – Раисе Николаевне Баженовой, Алексею Александровичу Ерохину, за мясо курицы – Наталье Васильевне Ивановой (магазин «Корона»), Валентине Алексеевне Овчинниковой (магазин «Тополёк»). За сорок мешков дровесного угля благодарим Анастасию Валерьевну Немерову, за кетчуп и молоко – Грайра Агвановича Асланян, за ароматный и вкуснейший плов, посыпанный гранатами, а также за лук для шашлыков – Хуршеду Шодмонкулову-

чу Усмонову, за помощь в приготовлении шашлыков – Артура Владимировича Казарян, Вачика Багдасаровича Муратян, Александра Владимировича Феняк, Армена Вазгеновича Назаретян.

Спасибо женщинам армянской диаспоры Светлане Грачиковне Назаретян, Ольге Асланян и Анаит Тороян за национальную вкуснейшую выпечку – ореховую пахлаву, ореховые слоёные конверты, слоёные языки, воздушные эксперы, курники. Благодарим кафе «Андижан» предпринимателя Илхомжона Икрамидиновича Абдулазизова за восточные хрустящие чебуреки; кафе «Слобода» и кафе «Сушка» за вкуснейшую пиццу; за предоставленную вкусную выпечку индивидуальных предпринимателей Владимира Петровича Пометова, Антонину Петровну Башурову, Наталью Владимировну Ван, Ольгу Юрьевну Трушину, Наталью Леонидовну Курбанову, Галину Александровну Якимову, магазин «Лакомка».

Выражаем благодарность жителям Приаргунска за предоставленную разнообразную выпечку: Елене Николаевне Смирновой, Людмиле Васильевне Горбуновой, Светлане Александровне Науменко, Алёне Николаевне Красниковой, Нине Георгиевне Старновской, Галине Александровне Макушевой.

Огромное спасибо за помощь в торговле Елене Николаевне Смирновой, Татьяне Баторовне Табаровой, Любовь Гавриловне Нестеренко, Алёне Николаевне Красниковой, Наталье Викторовне Сапроновой, Галине Александровне Макушевой, Людмиле Петровне Жокиной, Нине Георгиевне Старновской, Владимиру Васильевичу Захарову, Марине Юрьевне Шурыгиной.

Сумма выручки на этом благотворительном мероприятии составила 229451 рубль.

Кроме этого вносились благотворительные взносы. Так, Александр Михайлович и Артём Александрович Козловы совместно с коллективом их пекарни внесли 25 тысяч рублей;

Георгий Георгиевич Уланов – 10 ты-

сяч рублей; Галина Анатольевна П. – 5 тысяч рублей.

Вносили благотворительные взносы и посетители летнего кафе «Всё для Победы!».

Внесли свой взнос работники и учащиеся Зоргольской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Назара Губина в сумме 24 тысячи рублей. Ими также собрано и восемь посылок для бойцов.

Мы выражаем огромную благодарность всем, кто принял участие в этой благотворительной акции и путём предоставления продуктов, и внесения денежных средств! Спасибо огромное и тем, кто посетил наше необычное кафе, приобрёл продукцию и тоже внёс свой вклад в победу!

Наша сердечная благодарность директору Приаргунского дома творчества детей и взрослых Людмиле Ивановне Лопатиной за проведённый благотворительный фестиваль, в результате которого было собрано 39520 рублей, а также изготовлены сети, оконные свечи, «сухой душ», обереги, талисманы, написаны письма учащимся школ и жителями сёл, а также работниками и воспитанниками Дома творчества, Детской школы искусств, детских садов Приаргунска (об этом более подробно было рассказано в материале «С любовью к Родине»).

Необходимо отметить и поблагодарить семью Николаевых из Улана за их ежемесячные взносы в поддержку бойцов.

На вырученные средства от благотворительной акции будет приобретён автомобиль «Нива» для подготовки и отправки в зону СВО бойцу из Пограничного. Остальные средства пойдут на выполнение очередных заявок участников спецоперации из Приаргунского округа. И, надо заметить, что этих заявок на сегодняшний день очень много. Поэтому, ещё раз говорим всем огромное спасибо за ваш вклад в нашу общую победу! Низкий вам поклон!

ВМЕСТЕ МЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО
СИЛА!
Н. ЖАРИНОВА, координатор
движения #МыВместе
ПриаргунскийОкруг.



ПОСЁЛКУ ДОСАТАЙ – 70

ИСТОРИЮ ПИШУТ ЛЮДИ

В 2022 году Досатуйской нефтебазе исполнилось 65 лет. Учащиеся Досатуйской школы собирали материал об истории предприятия: изучали приказы, встречались с работниками нефтебазы, просматривали записи в трудовых книжках.

История рождения Досатуйской нефтебазы восходит к далёкому дню – 7 декабря 1957 года. «В связи с окончанием первой очереди строительства Досатуйской нефтебазы включить указанную нефтебазу в число действующих нефтебаз Иркутского товарно-транспортного управления Главнефтехеснаба при Госплане СССР», – записано в приказе №88 от 14 ноября 1957 года Главного управления по сбыту и транспорту нефти и нефтепродуктов при Госплане СССР г. Москва.

На месте сегодняшней нефтебазы стояло несколько наспех сколоченных небольших помещений. Из техники была одна «полуторка», на которой шофер Илья Фефелов возил горючее из Борзи. Никаких заправочных установок не было, а имелось шесть двухсотлитровых бочек, куда сливался бензин. Масло тоже возили в бочках по 275 килограммов. Все разгрузочные работы производились вручную. Такую трудоёмкую работу делали женщины, потому что коллектив был женский. Вот именно смелых тружениц: Римма Шагиева, Нина Балагурова, Маша Полякова.

Первым директором Досатуйской нефтебазы был М. В. Шагиев. Вторым директором был Николай Иванович Карро, проработавший пять лет, а затем переведен в Усть-Кут. При его участии производились работы по обвалке резервуаров бутовым камнем, который возили на той же полуторке из Урлюнгая. Сливоалившим в это время работала Н. П. Балагурова, которая приехала в Досатуй в 1958 году. Жилья не было, жила в казарме. И проработала на нефтебазе до ухода на пенсию. За свой долголетний труд награждена орденом Трудовой славы третьей степени, занесена на областную Доску Почёта, награждалась денежными премиями.

У истоков зарождения крупнейшего в посёлке предприятия стояли славные люди – молодые и пожилые, которые своим самоотверженным трудом помогали превратиться маленькой запра-

вочной станции в такую могучую по значимости организацию в районе. Вот эти труженики, которые жили и работали, мёрзли в неотапливаемых помещениях тойдашней заправки: М. В. Шагиев, М. А. Полякова, М. Е. Стремецкая, В. К. Михайлюк, И. И. Фефелов, В. Н. Лопатина, А. Д. Баранникова, А. Бышина, К. Щербинина, Л. А. Голубева.

С 1965 года нефтебаза стала обслуживать горючим другие районы. Увеличился штат рабочих, появились вахтеры, охрана. Теперь имелся собственный бензовоз, водителем которого был А. Л. Козлов. Инженер Читинского управления Главнефтехеснаба Рудольф Михайлович Горячев строго следил за дисциплиной и вёл учёт рабочего времени.

В разное время у руля предприятия стояли разные, но всегда грамотные, ответственные, исполнительные люди: Николай Иванович Карро, Иван Владимирович Налетов, В. К. Кустов, А. Я. Леонтьев, Федор Евграфович Стремецкий.

В 70-ые годы приходит работать Иван Михайлович Шейко, которого любили в коллективе. Он душу отдавал, чтобы сделать что-то для рабочих, чтобы их жизнь стала полегче и побогаче.

Коллектив бухгалтерии в разные годы возглавляли Геннадий Константинович Медведев, Галина Лазаревна Козлова (Авдеева). Тридцать лет безупречной, ответственной работы за плечами Галины Лазаревны. Бухгалтерами, от работы которых зависел весь оборот проданного сырья, работали Тамара Николаевна Налетова, чей стаж более 20-ти лет, Галина Петровна Чебанова – стаж 30 лет. Это грамотные, удивительные люди, знающие и любящие свою работу. С 14 лет здесь работала Нина Цыденовна Трифонова, исполнительная, весёлая. Л. К. Панова пришла на нефтебазу в 1979 году и отработала более 20-ти лет. И. Я. Панов в разные годы работал старшим оператором, трактористом, общий стаж работы около 20-ти лет.

Много лет безупречной работы отдали нефтебазе Антонина Егоровна Прокопьева, Вера Несторовна Лопатина, Цыргема Доржиева, Галина Георгиевна Банщикова, Вера Константиновна Михайлюк, Александра Вениаминовна Косякова. Они не только хорошо трудились, но и умели отлично отдохнуть. Устраивали коллективные выезды на природу, где обязательно варили вкусную уху, жарили шашлыки. А назавтра, отдохнувшие и довольные, шли опять по своим рабочим местам.

С 1981 года длительное время – в течение восьми лет – возглавлял коллектив А. С. Муриков. Этот период характеризуется небывалым подъёмом жилищного строительства. Построен был настоящий «посёлок нефтяников». Отремонтированы старые дома и построены новые, добрые квартиры. Все строительные материалы были выделены в нужном количестве. Именно по инициативе Александра Савельевича все желающие приобрели жилплощадь, были освещены улицы, построен каток для детей. Это был человек большой души и человечности. По любому вопросу к нему можно было обратиться. А. С. Муриков был эрудированным, образованным человеком. Он окончил нефтяной институт в 1984 году в Уфе, постоянно избирался депутатом сельского совета, где тоже ответственно исполнял наказы избирателей. Был отличным мужем и примерным отцом троих сыновей. В 1990 году он был в течение месяца в США на курсах менеджеров, перенимал опыт американских коллег. Осуществляли шефскую помощь детсаду, коллективно помогали в оформлении, постройке игровых площадок. Совместно с профкомом устраивали праздничные вечера, выделяя материальную помощь людям, которых постигло горе. Бесплатно снабжались нефтепродуктами АЗС, организации. Его труд был отмечен многими наградами: «Ветеран труда», нагрудный значок «15 лет «Главнефтепродукт», а также ценностями подарками и денежными премиями.

Позже директором становится Николай Ильич Фефелов. Работая многие годы на нефтебазе слесарем, затем механиком, инженером, он уже отлично знал всю работу неонастыше. Его отличали огромная работоспособ-



ность, требовательность, добросовестность. Пользовался уважением в коллективе. Знание дела, людей и умение работать с ними позволяли ему справляться со всеми задачами, которые стояли перед ним и коллективом.

На нефтебазе всегда почитают и не забывают тех, кто в разные годы трудился здесь, поэтому на день пожилых людей, на праздник Победы никто не бывает забыт. Николай Ильич строго следил, чтобы ко всем проявляли внимание и заботу. Во всех мероприятиях сам лично принимал активное участие, помогал в организации всех вечеров, выездов на природу. Он лично руководил установкой новогодней ёлки. На катке все сверкало разноцветными лампочками. Детишки со всей округи на коньках катились в этом сказочном мире. Он сам всегда не прочь прокатиться, поиграть в хоккей, летом – в футбол или волейбол, заряжая своим азартом и оптимизмом не только детвору, но и взрослых. Жизнь и работа Николая Ильича навсегда останется светлым периодом в истории предприятия.

После него руководство нефтебазой осуществлял А. И. Глотов, человек грамотный, образованный. Все существующие традиции при нем неукоснительно сохранялись. Впоследствии ушёл работать по своей специальности – юристом.

Затем назначен директором В. И. Козлов. Работа для него новая, коллектив незнакомый, но Виктор Иванович в короткий срок ознакомился с предприятием, людьми, и жизнь нефтебазы продолжалась в том же ключе.

В 2006 году назначают директором В. В. Чипизубова. Под его руководством проводились реконструкции АЗС, подразделений нефтебазы.

С приходом молодого руководителя Андрея Николаевича Фефелова Досатуйская нефтебаза занимает ведущее место среди нефтеснабжающих организаций юго-востока Забайкальского края. К семи АЗС Досатуйской нефтебазы присоединяются еще две – Газ-Заводская и Алек-Заводская. Расширяется парк бензовозов: на смену ЗИЛам приходят КАМАЗы. Заключаются договоры с золотодобывающими артелями и сельскохозяйственными предприятиями на поставку дизельного топлива с нефтебазы.

Главное богатство предприятия – его люди. Это им, честным, трудолюбивым работникам всех подразделений нефтебазы людская благодарность за добросовестный труд.

Будучи ребёнком наряду со взрослыми закладывал первые камни под будущий фундамент большого строительства В. В. Балагуров. Его знают в лицо на каждой АЗС, он мастер, механик с 42-летним стажем работы. Все коллеги отзываются о нём, как о человеке деловом и ответственном. В один голос говорят: «Васильевич – хороший человек». Он имеет правительственный

наряду – орден «Знак Почёта», ударник девятой пятилетки, победитель соцсоревнования.

Бригаду водителей бензовозов возглавлял П. А. Муриков, проработавший 20 лет.

С. И. Фефелов – рабочий стаж на нефтебазе 29 лет, М. М. Голобоков проработал 18 лет, А. Н. Корешков – 13 лет. Более 10 лет стажа у В. А. Маргачева, В. М. Панова. Всегда в пути водители грузовых и легковых автомобилей А. А. Вахрушев, Б. В. Будаев. Проработали по восемь лет И. М. Вдовин, С. Р. Мулин, А. С. Банчиков. У каждого за плечами уже немало лет тяжёлого шофёрского труда.

Всегда на боевом посту водители пожарной дружины Н. С. Тимофеев, В. А. Будаев, проработавший на нефтебазе 28 лет, В. Г. Демьянов, В. Д. Гладких. Возглавлял дружину А. П. Кустов. Работали на этом участке Владимир Иванович Баранников и Владимир Иннокентьевич Баженов.

Подразделение бухгалтеров – под неусыпным оком Ирины Михайловны Гладких – ведущего бухгалтера нефтебазы со стажем 20 лет. Свою работу добросовестно выполняли Галина Васильевна Косякова, Вера Константиновна Гладких, Татьяна Петровна Фефелова, Т. В. Будаева. Их обязанность – вести учёт нефтепродуктов, других материалов. Надо любить свою работу, чтобы по столько лет отдать бухгалтерскому учёту.

Долго и с полной отдачей сил трудилась оператор по отпуску светлых нефтепродуктов Тамара Степановна Фомина. Досконально зная своё дело, она отлично справлялась со своими обязанностями. На её участке всегда всё в порядке.

На таком большом предприятии нельзя обойти бригаду товарных операторов по выгрузке цистерн с горюче-смазочными материалами. В любую погоду, по выходным и праздникам идёт разгрузка. Без машиниста на нефтебазе просто не обойтись. Эту должность занимали В. И. Поляков, С. Э. Баранников, Е. Е. Чупин, В. Г. Аксёнов, люди опытные, ответственные. Исполняла обязанности старшего товарного оператора Т. Г. Фефелова.

Одно из подразделений, от которого зависит микроклимат коллектива – котельная. Её обслуживали Иван Яковлевич Панов, С. Д. Гладких, М. М. Фунтусов, Р. Б. Хохлов.

Сколько стоит и работает нефтебаза, столько существует там и пропускная система. Попробуй попади на её территорию, если машина не оборудована специальными приспособлениями. Один из старейших охранников – Валерий Галлилевич Иванов, проработал 23 года, Николай Яковлевич Скажутин работал девять лет. Это строгие, принципиальные люди. Максим Владимирович Будаев тоже является надёжным «коком» предприятия.

Без него немыслима работа нефте-

базы, он всегда нужен со своим сварочным аппаратом: много лет отдал предприятию газоэлектросварщик Владимир Александрович Якимов. На протяжении многих лет трудился наладчиком оборудования, а затем электриком Максим Валерьевич Чебанов, человек ответственный, хорошо знающий своё дело.

От нефтебазы, как лучи, расходятся дороги ко всем АЗС, расположенных в четырёх районах. АЗС-26 в Досатуе возглавляла Лилия Александровна Мурикова, являясь председателем профсоюза. Здесь трудилась Вера Александровна Хохлова, с 35-летним стажем работы. Более 20 лет безупречно работали Ольга Викторовна Голубева, Ольга Михайловна Урбанчик.

На протяжении не одного десятилетия работали и продолжают работать целые династии: Фефеловых, Стремецких, Муриковых, Козловых, Хохловых, Балагуровых, Баранниковых, Косяковых, Чебановых, Будаевых, Лопатиных, Якимовых, Баженовых, Гладких, Голобоковых, Скажутиных, Пановых. Работали они семьями в различное время и на разных должностях, кто-то был директором, а кто-то водителями бензовозов, операторами АЗС, бухгалтерами, механиками, сторожами, кладовщиками, сварщиками, машинистами котельной.

Коллектив достаточно большой, дружный, вместе участвуют в культурной жизни поселка, принимают участие в мероприятиях к 9 мая, Дню села, спортивных соревнованиях. Нефтебаза долгие годы шефствует над Досатуйской СОШ.

В течение последнего десятилетия сменилось три руководителя нефтебазы: с 2012 по 2015 год – Иван Валентинович Мартыненко, с 2016 года – Александр Георгиевич Трухин, с мая 2022 года приступил к руководству Виктор Иванович Козлов. Поменялись и кадры на АЗС. Пришли работать молодые работники. Руководит коллективом Досатуйской АЗС Ж. Г. Дегтева, О. В. Россова, инженером заступил работать Ю. О. Дегтев, бухгалтером – О. Н. Чупина. Супруги Скажутины трудятся, выполняя обязанности водителя и работника материально-технического снабжения, супруги Бочкаревы – электрик и оператор АЗС.

В течение последнего десятилетия переоснащено оборудование на Алек-Заводской, Калганской и Краснокаменской №119 АЗС. В 2022 году началась реконструкция АЗС в Нер-Заводе.

Так на протяжении долгих, трудных шестидесяти пяти лет по камешку, по кирпичику строилась эта организация. Хорошело предприятие, росли морально и духовно её работники. Коллектив нефтебазы во все времена будет гордиться и читать память тех, кто долгие годы своей жизни отдал святому делу – становлению своего предприятия.

Н. БАЛАГУРОВА, п. Досатуй.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

МАТЕРИНСКОЕ СЕРДЦЕ

Продолжение. Начало в № 31.

Месяц почти отпаивала меня свекровь травами, выхаживала, царство ей небесное. Ни разу на меня голос не повысила, ребятишек отпаивала козьим молоком. Они живо в нём толк поняли, поправились, личики зарозовели, игрались начали, улыбаться! Да и я отошла маленько. Говорю:

– На работу мне надо.

А свекровь отвечает:

– Погоди немножко, слаба ешё.

Но лежать некогда, мужики-то мои есть хотят, да и немец-то добежал почти до самой Москвы! Пошла дояркой на ферму. Да так и осталась на всю жизнь с коровушками. Кормов в ту зиму мало заготовлено было, голодно людям, голодно скотине. Бабы со своих дворов тащили картофельную ботву, рубили дудки подсолнухов, заваривали их кипятком, тоже тащили, солому, можно сказать, по соломинке собирали, чтобы хоть как-нибудь дотянуть до зеленя. Ведь и для своей-то скотины без мужиков-то не ахти каких заготовок наделали горемыки. Но на колхозное стадо без слёз смотреть было невозможно. Весной вытаскивали коровушек на лужайку волоком, на верёвках. Страшное зрелище! У самих сил нет. Еле пережили эту голодную и холодную зиму.

Свекрови по весне на другого сына похоронка пришла. Запечалилась она совсем. Парню сравнялось двадцать только. Не успел завести семью, не оставил после себя росточеков. Достала она карточки Данилы и моего Фёдора, зажгла свечки. Посидели молча. Вот бы Господь хоть отца сохранил. Шесть мужиков в доме, а работать – Мария с Лизаветой (Лизаветой Андреевной звали свекровь). Не пожаловались, нет, а с какой-то надеждой посмотрела на сорванцов. Да когда же проклятая закончится?

Надвигалась вторая военная зима. Кормов заготовили, казалось много (как травы упoreли, так после дойки – на покос, и так всё лето). Председатель колхоза – фронтовик, комиссированный после ранения (с одной рукой) подхваливал да подбадривал нас: «Бабы, и мужикам «чижало», но оне в

вас верят, бабы, что вы поддёржите их, ребятёнок, подымите, хлеба нарости, а и оне вас не подведут, мужики-то, побьют фризов окаянных (навязались на наши головы, эмии подкодные, тьфу!)»

Так митинговал дядя Паша, Павел Ефимыч, колхозный председатель, бывший до войны конюхом. Единогласно избранный на колхозном собрании. Отказаться хотел, оправдываясь своей неграмотностью. Да бабы взвыли: «Мужики наши воюют, а ты не хошь тут повоевать!» Так и стал дядя Паша Павлом Ефимычем, день и ночь не знавшим покоя, радея за колхозное добро, за людей.

Советовался с бабами, на колхозном правлении решали главные вопросы, да в районе столь спрашивали, что наука сама в голову лезла. Колхоз держался. На трудодни мучки получали ржаной да гороховой, жмыху подсолнечного, а иногда и маслица конопляного и подсолнечного. Картошка, репа, капуста да козье молоко (хоть немного, но молоко!) делали своё дело. Росли ребятишки, не хворали (слава Богу!). Старшие в школу ходить стали. Дома всё делали: огород – на их совести. Аттестат на погибшего мужа только в 45-м нам выдали. Вроде как найти не могли иждивенцев. Да кто знает, как было. Бог судья. В 44-м перед Новым годом пришла похоронка и на свёкра. Попречитала Лизавета Андреевна, погоревали всей семьёй, да и за дело: не на кого надеяться.

Закончилась война. Легче не стало. Возвращались чужие мужики в деревню, а наш дом стоял по-сиротски. Немало я слёз пролила, кляня свою вдовью долю. Радовалась подрастающим сорванцам да работе: чем тяжелее, тем лучше. Забывалась в работе. А ночью подушка сушила мои слёзы. Свекровь сказала однажды:

– Гляжу на тебя, Маруся, сердце кровью обливается: извелась ты вся. Съездила бы в Брест. Повыла бы там на могилке Фединой, да и пошла бы за Михаила Пряхина, бригадира строительной бригады. Маремьяна, тёща

его, сказывала, будто «гленёшься» ты ему. У тебя – шестеро, у него – пятеро. Вместе веселее и легче проживёте, робят подымать одной – непростое дело, парней... без мужика... бабе. Да и сама ты молодая ишшо.

Ах, Фёдор, Фёдор, на кого оставил эку семью...

Фёдор весело улыбался с портрета, глядя на нас.

– К Фёдору-то я съезжу, вот только жить полегче начнём, так и съезжу, а за Пряхина не пойду, пусть ему тёща другую ищет.

Лизавета Андреевна встрепенулась, в глазах сверкнула слеза. Мне показалось, обрадовалась она моему ответу. Обняла меня, запричитала навзрыд:

– Прости меня старую, глупую, Маруся, что так подумала про тебя. Думала, истосковалась ты по мужику, обрадуешься предложению. Да, здорово ты меня отшила. Так мне и надо, старой, неразумной. Рада я за Фёдора. Правильный выбор сделал. Ведь помнишь, не сразу я тебя приняла – уж больно молода ты мне показалась, хотушка весёлая. А ты вон какая оказалась: через всю Россию с такой оравой... Прости меня. И за Фёдора прости, вдруг обидел когда – это мой недогляд, материнский. Она встала и поклонилась мне низко:

– Спасибо тебе, дочка, за сыновей твоих.

Об этом больше никогда не говорили. Мужики мои росли. Троє младших – Серёжа, Вова и Витя – учились в Свердловске в Суворовском училище, (приняты туда как дети погибшего офицера сразу после войны). В 52-м старшего в Армию призвали, пришлось служить в Бресте. Вот тогда-то я засобиралась к Фёдору на могилку.

Меньше недели я ехала на встречу с мужем и всё думала: «Как долго, почти полгода, брела я с ребятишками по той страшной войне, и как быстро еду сейчас». Кажется, не собралась с мыслями. Семён писал, что имя отца высечено на обелиске, что там всегда почётный караул.

А я вспоминала нашу счастливую довоенную жизнь. Были молодые, наивные, беззаботные. Вот сейчас думаю: «Смелые мы были – не побоялись столько ребятишек народить!» Мечтали, как они в школу пойдут, потом специальности получат, семьи свои заведут. А мы с Фёдором около них будем. Да война, проклятая, всё спутала. Убила наших мужиков, наших отцов, наши мечты. Я-то росла в детдоме. Всегда о своей семье мечтала, о своих детях. С Фёдором познакомилась – счастливая была! Думала, что конца-краю счастью моему нет, и не будет никогда. Да вон как всё переменилось.

Но я счастливая! Дети – мое счастье! Вот только повырастали – разлетелись из-под материнского крыла. Тоскую я по ним.

Продолжение следует.



СООБЩАЕТ СФР

ДОПЛАТА К ПЕНСИИ ПРАБАБУШКАМ

Прабабушки будут получать доплату к пенсии за находящихся на их иждивении правнуков.

В этом году для прабабушек и прадедушек, если на их иждивении находятся правнуки, не имеющие трудоспособных родителей, фиксированная выплата к страховой пенсии по старости или инвалидности увеличена на треть.

Повышение коснётся пенсионеров, на иждивении которых находятся нетрудоспособные правнуки моложе 18 лет, старше 18 лет, обучающиеся очно, но не дольше, чем до 23 лет, а также старше 23 лет, если они являются инвалидами с детства.

В 2024 году размер фиксированной выплаты к пенсии составляет 8134,9 руб., к этой сумме прабабушки и прадедушки получат дополнительно 2711 рублей.

Увеличение фиксированной выплаты устанавливается фондом на каждого нетрудоспособного члена семьи или инвалида с детства, но не более чем на трёх человек.

Для перерасчета фиксированной выплаты необходимо обратиться с заявлением в любую клиентскую службу Социального фонда России, МФЦ или через портал госуслуг. Перерасчет будет произведен с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление в сторону увеличения. Например, при обращении с заявлением в марте 2024, перерасчет будет осуществлен с 1 апреля 2024.



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

21 мая 1937 года (87 лет назад)

начала свою работу первая в мире дрейфующая на льдине научная станция «Северный полюс-1»

Развитие авиации в начале 20 века создало принципиально новые возможности для достижения и изучения Северного полюса. Но настоящее завоевание этого района началось 21 мая 1937 года, когда полярная воздушная экспедиция Академии наук СССР достигла Северного полюса и высадила на дрейфующий лёд научную станцию «Северный полюс-1». Хотя официальное открытие станции состоялось 6 июня 1937 года.

Перед членами экспедиции стояла задача собрать научные данные по широкому кругу параметров атмосферных явлений, метеорологии, геофизики, гидробиологии.

Станцию возглавил Иван Дмитриевич Папанин, её сотрудниками стали гидролог Петр Петрович Ширшов, геофизик-астроном Евгений Константинович Федоров и радиотелеграфист Эрнст Теодорович Кренкель. Руководил экспедицией Отто Юльевич Шмидт, пилотом флагманского самолета Н-170 был Герой Советского Союза Михаил Васильевич Водопьянов.

За время пребывания на Северном полюсе исследователи сделали множество открытий, и первым из них была глубина воды подо льдом в 4290 метров. Ежедневно в определенные сроки наблюдений отбирали пробы грунта, измеряли глубины и скорость дрейфа, определяли координаты, вели магнитные измерения, гидрологические и метеорологические наблюдения.

Вскоре обнаружился дрейф льдины, на которой располагался лагерь исследователей. Начались её странствования в районе Северного полюса, через 274 дня льдина превратилась в обломок, и было принято решение об эвакуации экспедиции. В марте полярники были доставлены в Ленинград.

Научные результаты, полученные в уникальном дрейфе, были представлены Академии наук СССР 6 марта 1938 года и получили высокую оценку специалистов. Научному составу экспедиции были присвоены учёные степени, а О.Ю.Шмидту и И.Д.Папанину присуждены звания Героя Советского Союза, остальные участники дрейфа были награждены орденами Ленина.

С этой первой экспедиции началось планомерное освоение всего Арктического бассейна, что сделало регулярной навигацию по Северному морскому пути. А в честь данного исторического события в России в 2013 году был установлен новый профессиональный праздник — День полярника.



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

21 МАЯ – 13-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: тринадцатый лунный день таит в себе неоднозначность. Неудачен он в том, что всё как будто возвращается на круги своя, и чтобы вырваться из замкнутого круга проблем, надо поработать над собой. Между тем, в нём есть и плюсы. Это один из самых социальных дней, подошло время для проведения общественных мероприятий, групповых контактов, накопления информации.

Влияние на личность: могут проявиться старые проблемы, но следует отнести к ним спокойно. Решив проблемы, вы получите свежие силы для обновления жизни. В этот день вы легко освободитесь от груза прошлого, если он давит на вас и мешает жить.

Здоровье: в этот день идут процессы омоложения организма. Будет хорошо и очень своевременно, если вы уделите себе внимание: посетите СПА-салон, сауну, воспользуетесь косметическими средствами, употребите полезные продукты – они усвоятся великолепно. Полагают, что болезни опасны, но, отрадно, что в этот день прекрасно усваиваются и действуют лекарства.

Стрижка волос: самое время постричься. Стрижка будет удачной, придаст вашему внешнему виду свежесть и привлекательность, более того, может даже принести пользу и счастье.

Отношения: будьте спокойны и доброжелательны. Могут обознаться нерешённые проблемы, но не стоит заострять на них внимание и выяснять отношения. Энергия дня не благоприятна для тех, кто ссорится и конфликтует.

Брак: считается, что день неблагоприятен для заключения брака.

Общие рекомендации: сегодня активно обновляются жизненные силы. Энергия, кровь, полезные вещества – всё сбалансировано циркулирует в организме.

Превосходный день для осознания и анализа прошлого, получения новой информации, повышения уровня образования. Сегодня будьте среди людей – благоприятен коллективный труд и творчество. Может быть, получится раз и навсегда разобраться в истоках прошлых проблем.

Предупреждения: неблагоприятный день для свершения больших дел и путешествий, есть вероятность, что всё может закончиться потерей и разочарованием. Не подходит день и для серьёзных дел и начинаний, особенно совершаемых в одиночку.

Сны: сны, как правило, почти все исполняются.

«ОТ СЕМИ НЕДУГ СПАСАЕТ ЛУК!»

Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Забайкальскому краю напоминает, что при выборе лука-севка для посадки, следует помнить, что сорт должен быть районированным для Забайкальского края, включенным в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. Обращайте внимание и на его качество и внешний вид.

В соответствии с требованиями ГОСТ 30088-93 «Лук-севок и лук-выбороек. Посевные качества. Общие технические условия», луковицы севка должны быть целыми, здоровыми, чистыми, с сухими кроющими чешуями, с хорошо вызревшей шейкой с остатками корней или без них, должны иметь окраску и форму, свойственную сорту; не допускается наличие живых клещей и луковиц, пораженных нематодой, а также подмороженных и запаренных.

За 4 месяца 2024 года должностными лицами Управления выявлено 6 нарушений при реализации лука-севка без маркировки.

Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Забайкальскому краю, напоминает, что в соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2021 г. № 454-ФЗ "О семеноводстве", предназначенные для производства семян, воспроизводства сельскохозяйственных растений, реализации семена сельскохозяйственных растений, роды и виды которых входят в перечень, указанный в части 2 статьи 19 настоящего Федерального закона, допускаются к обороту на территории Российской Федерации только при наличии документов о показателях сортовых и посевных (посадочных) качеств семян сельскохозяйственных растений. В случае, если на такие семена сельскохозяйственных растений, предназначенные для производства семян, воспроизводства сельскохозяйственных растений, реализации семян сельскохозяйственных растений, не оформлены документы о показателях сортовых и посевных (посадочных) качеств семян сельскохозяйственных растений, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, и юридические лица могут использовать такие семена сельскохозяйственных растений для пищевых, и (или) кормовых, и (или) технических целей.

Администрация МБОУ Зоргольской СОШ продолжает приём заявлений для поступления в кадетские классы по программам основного общего и среднего общего образования (7-10 классы). По всем вопросам обращаться по телефонам: 38-1-16, 38-1-39, 8-914-365-63-07.

25 МАЯ 2024 ГОДА на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации

Приаргунского

муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.

Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов, режим работы ярмарки – с 7.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4)

не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

Продам коттедж в центре Приаргунска. Тел. 89144564447.

ВИДЕОСЪЁМКА СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ. НЕДОРОГО.

Тел. 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 22 ПО 28 МАЯ

	22.05 среда	23.05 четверг	24.05 пятница	25.05 суббота	26.05 воскресенье	27.05 понедельник	28.05 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+18°C	+23°C	+20°C	+21°C	+16°C	+16°C	+15°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+8°C	+8°C	+8°C	+2°C	+6°C	+4°C	+2°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	36%	70%	16%	67%	44%	32%	40%
ВЕТЕР	C, 6-7 м/с	C, 5-9 м/с	C, 2-6 м/с	B, 3 м/с	ЮВ, 4 м/с	C, 3 м/с	Ю, 5 м/с
ДАВЛЕНИЕ	711 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	706 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.07	05.06	05.05	05.04	05.03	05.02	05.01
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.54	20.56	20.57	20.58	20.59	21.01	21.02

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:

674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.